

枣庄教育

枣庄四十一中一位老党员的临终嘱托

赵文勇

近日,枣庄四十一中出现了感人的一幕:一位中年男子和中年女子来到枣庄四十一中,说是遵照母亲遗愿,替其交纳第三季度党费。经了解,来者系四十一中退休党员教师张凤兰的儿子和女儿。张老师上半年因心脏病住进医院,时常处于昏迷状态,清醒时便嘱咐儿女们不要忘了替她交党费,直到弥留之际,仍念念不忘

党费的事。张老师刚病逝,儿女们就来学校替张老师交上了党费。

学校党总支一直重视退休党员教师的生活与学习情况,不时把学习材料发到他们手上,同时带去亲切的问候。在党的群众路线教育实践活动中,学校将退休党员教师请回学校,校长梅桂莲、书记公治凡东在接待室利用PPT向老党

员们介绍了学校的发展情况,恳请他们对学校的发展提出宝贵意见,并陪同他们参观了校园和一些功能室,最后一起合影留念。正是因为这种经常性的交流,老党员们都愿意到学校走走看看,成了学校一道别样的风景线。

其实,像张老师这样有着极强党性修养的老党员教师还有很多。负责党费收缴工作的

教师经常被一些情景感动着:满头银发的离休党员教师王瑞云,每次都在老伴的陪同下或在女儿的搀扶下,亲自到学校交党费;在北京住在女儿家的马庆华老师,利用回枣庄的时候,到学校提前交上党费;一次次坐BRT从薛城赶到学校交党费的褚衍秀老师……这些退休党员教师的行为深深感染着其他党员教师,时刻提醒

自己是一名共产党员。目前,枣庄四十一中共有党员教师119人,这是四十一中事业发展的生力军,不论是在职还是已退休的,他们都是

红旗小学 “名师带高徒”互助共发展

市中讯 为加快青年教师健康成长,指导、帮助青年教师加快专业化发展,红旗小学充分利用学校骨干教师和学科带头人的优质资源,促进骨干教师和青年教师的教学相长、共同提高,建设一支结构优化、素质优良的师资队伍。近期,红旗小学启动了新一轮“名师带高徒”教师互助共发展活动,开展了新一轮的教师专业成长培训计划,这是学校加强师资队伍建设的又一重大举措。

学科带头人、教学名师工程,以其为总抓手,以校本培训为主渠道,全面实施教师素质的全员提升。学校通过“理论修养、专业引领、自主发展、考核评价、评优树先”等过程,利用“专家讲座、名师讲坛、精品课展示、读书交流会”等形式,推动教师素质全面提高,强力引领教师由“教书匠”向“教育家”的转变。该项措施的实施极大地调动了全体教师成长成才、成名成家的积极性,促进了学校各项工作的全面发展。(张立超)

西王庄镇中心小学 举行少先队建队节系列活动

市中讯 为迎接中国少年先锋队建队67周年,贯彻中央对少年儿童和少先队工作的要求,增强少先队员的组织归属感、光荣感,市中区西王庄镇中心小学少先队大队部在建队节前后开展以“红领巾相约中国梦”为主题的建队节系列活动。10月12日下午班会课时间,各中队进行“少先队知识记心中”主题班会活动。详细的了解了少先队的成立、发展、组织机构等相关知识,点燃新队员对少先队的向往和憧憬。结合红领巾相约中国梦,在每个队员心中播下梦想的种子。

加本次活动的除了本校全体师生,还有踊跃参与的家长朋友。本次活动共有168名学生光荣地加入了少先队组织,六年级的老队员为新队员们戴上了期盼已久的红领巾,并给予热烈的拥抱,表示鼓励。学校领导致辞,新队员感言,无不激励着新队员们从小听党的教导,做一名向上向善的好少年,早日成为对祖国有用的人。新老队员们跟着大队委员在队旗下庄重宣誓,队员们个个铿锵有力,坚定的语气代表着他们的信念和对未来的挑战。本次建队节系列活动,充分展现了学校少年儿童的风采,体现了学校对儿童工作与健康成长的高度重视。(蔡智先)

台儿庄实小积极培养学生科技创新能力



台儿庄区实验小学积极响应市教育局号召,积极做好闲暇教育,利用暑假时间,对学生增设科技创新实践类作业。近日,该校组织科技骨干教师,对今年暑假期间学生制作的300余件科技创新作品进行了评选。通过层层筛选,《托马斯火车头》、《秋千屋》、《动力小船》等50项作品分别获得了一、二、三等奖。(孙景权 马丙新 摄)

守护平安 幸福校园

滕州讯 近日,滕州市交警大队走进龙泉街道大庙小学,给同学们上了一堂生动的交通安全知识课。活动中,民警首先让同学们观看交通安全知识展板,并详细进行讲解。在民警的带领下,同学们头戴警帽,身着反光

衣,体验了一次执勤民警的交通手势指挥训练,最后给同学们发放交通安全手册。这次活动让同学们了解了交通安全常识,懂法才能守法,有利于共创平安和谐交通环境。(巩存峰)

龙泉中心幼儿园 重视秋季传染病预防

滕州讯 14日,滕州龙泉街道中心幼儿园开展了秋季疾病预防宣教活动。在宣教活动中,保健医生马老师向家长分发宣传资料,着重介绍了常见秋季呼吸道疾病的症状、防治措施,以及如何养成良好的卫生习惯等。同时保健医生对保育员也进行了培训,对几

种常见传染病的初步诊断及预防方法做了详细的讲解。通过此次宣教活动,充分体现了幼儿园“保教并重”的办园思想,这将有力促进幼儿园的幼儿疾病预防工作,确保幼儿的健康成长,从而进一步促进幼儿园健康和谐发展。(马芬)

西关小学教师师徒结对促发展

滕州讯 新学期,荆河街道西关小学为加强对青年教师的培养,开展师徒结对活动,并于日前隆重举行了结对仪式,签署师徒结对协议书。该协议明确规定了师徒的职责以及学校的评价考核标准。师徒结对

旨在由经验丰富、教学效果突出的教师担任师傅,结对帮教青年教师,师徒双方各守其职,团结一致,共同为造就西关小学高素质师资队伍作出努力。目前,该校青年教师听课评课活动正在进行中。(张令恒 王鹏)

夯实基础 提升质量

滕州讯 10月18日上午,滕州经济开发区小学道德与法治》进行集体备课、上课及渗透德育知识进行教育学生;培养良好的法治观念。通过培训老师们受益匪浅,收到很好的效果。(张庆法)

级索中学多措并举确保秋冬季校园安全

滕州讯 作为人口密集地的学校,级索中学多措并举,抓实、抓牢秋冬季安全工作。学校采用升旗仪式、主题班会等多种途径加大安全宣传力度,通过开展安全黑板报评选等活动,让学生在参与中掌握了秋冬安全知识。为加大秋

季传染病防治工作,学校通过校园广播等方式来加大宣传,让学生养成良好卫生习惯。学校强化校园食堂管理,同时还联合镇有关部门,对校外流动摊点进行了“专项治理”,为学生提供了安全保障。(李伟峰)

前马家小学文明礼仪从我做起

台儿庄讯 近日,洞头集镇前马家小学开展了为期一个月的“文明礼仪从我做起”教育活动。文明礼仪一直以来都是我们中华民族的传统美德,是当今和谐社会的重要组成部分,开展“文明礼仪从我做起”活动,不仅是增强师生的文明礼

貌行为习惯的需要,更是对中华文明的传承。活动中文明之星代表呼吁全体同学要讲文明话、做文明人、办文明事。活动期间,各班级还将成立文明礼仪小分队,走出校门,走向社会,广泛宣传文明礼仪的有关知识,让文明之花遍地开。(张克召)

官桥镇中心小学举行新生入队仪式

滕州讯 10月13日,官桥镇中心小学举行庆祝建队67周年主题队日活动暨入队仪式,181名同学光荣加入中国少年先锋队。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕,少先队员依次高举国旗、团旗、大队旗入场,王震主任宣读新队员名单,高年级少先队员为181名新队员佩戴鲜艳的红领巾,少先队辅导员带领全体少先队员共同宣誓。



最后,副校长杜耀耀对新入队的少先队员表示祝贺,并对全体少先队员提出期望。(马腾)

善南街道清华园小学召开安全工作会议

滕州讯 为认真贯彻落实上级有关安全工作精神,将校园安全工作落到实处,善南街道清华园小学近日召开了“班主任安全工作会议”。首先,由姬贵平校长对上学期学校安全工作做了总结,对新学期安全工作做了部署。随后,王慧副

校长明确了各年级班主任的安全管理职责,落实安全责任。最后,全体班主任座谈,探讨如何进一步落实学校安全责任。此次会议的召开,使全体班主任明确了职责,为创建“平安校园”奠定了坚实基础。(任凌云)

敬老爱亲 滕南中学团员在行动

滕州讯 重阳节当天,滕南团总支支老师带领学生三十余人,带着全校师生准备的慰问品来到了滕州市新康福利院,给那里的老人们送去节日

的问候和祝福,帮助老人们打扫卫生,并送上了一场精彩纷呈的慰问演出。德乃人之本,孝为德之先。尊老、敬老是我们中华民

做文明市民 创文明城市

滕州讯 今年是我市创建省级文明城市关键的一年,为更好地对师生进行创城教育,10月17日,枣师附小开展了“养文明习惯,建文明校园,创文明城市”主题教育推进会。会上,学生工作处孙守民

主任作了教育讲话,号召大家用实际行动为创建文明城市、文明校园贡献力量,为城市增光添彩。班队会上,中队辅导员老师利用观看动漫、教育宣传片,举行文明市民知识竞赛,成立志愿者小队等形式对

枣庄市求知特色教育学校野外课堂丰富多彩

本报讯 国庆假日期间,枣庄市求知特色教育学校组织150多名小学生到邹城市孟府孟庙接受国学洗礼,峰山实地写生、野外拓展训练,在紧张快乐的活动中开阔了视野,增长了见识,提高了技能,锻炼了心智,培养了自立、自信,收获了喜悦。

走进孟府,在参礼嘉宾的主持下,100多名写作班的小学生身着汉服、头戴冠巾,立身行礼,神圣而庄严,朗诵《弟子规》铿锵有力,“天降大任于斯人也……”,进行了“开笔礼”仪式。“正衣冠”、拜亚圣、朱砂启智、孟子经典名句诵读,亲身感受了儒家文化的博大精深。击鼓明志、阐发理想,表达了少年中国梦的强烈心声,在场的观众啧啧称赞。国学老师现场教授了“人”字的写法,并以“人”字的意义展开,循循善诱,教育孩子们要相互扶持、互相帮助、奋发学习,做社会有用之人。

孟子曰:“孔子登东山而小鲁,登泰山而小天下。”东山,即指峰山。在峰山脚下,山峰溪旁,奇石之上,学校绘画班的学生在老师的指导下进行了野外写生,孩子们第一次和大自然亲密接触,陶冶了情操,净化了心灵,放飞了梦想。同时,学生们还在老师的组织带领下进行了野外拓展活动,拔河、爱的抱抱、夹乒乓球等一些体育游戏活动让孩子们兴奋不已,呐喊声、励志口号声、笑声响彻山谷。在活动中培养了学生们团结合作、友爱互助、一往无前的精神面貌和优秀品质。(李群)

青年之声 和谐校园

“法制教育心理干预进校园”启动仪式在十五中举行

本报讯 秋高气爽,丹桂飘香,日前,全市中小学“青年之声 和谐校园——法制教育、心理干预大型校园宣传活动”启动仪式在十五中举行。

启动仪式首先由十五中校长邓洪致辞,市教育局党委委员、职教办主任金殿国同志讲话,市法院党组成员、政治部主任吴家金和枣庄银行副行长、团委书记刘永共同为“青年之声 和谐校园——法制教育、心理干预大型校园宣传活动”揭牌。山东康桥(枣庄)律师事务所孟令新主任对活动进行了相关介绍,目标明确,措施具体。法制宣传、心理辅导是本次活动的重点内容,希望具体承办单位、相关学校能够明确责任,通力合作,确保宣传活动顺利开展,取得预期效果,获得圆满成功。

启动仪式结束后,市中级人民法院未成年人审判庭庭长衣媛媛同志为同学们做《用法律为青春护航》的法制报告。(王伯学 杨晓宏)

